

коих пожелали. Иногда в городе существовали небольшие, но исправные обозы. Они свои пожарные лошади, бочки, гидравлику и проч. Теперь в распоряжении города выделены сараи для помещения пожарных инструментов, дом для помещения надзирателя и прислуги; но связей инструментов очень неважно. Ишь на лошадей, и бочки. Изъяты одна пожарная машина, пожелавшая городу кривой, кажется, из золотопромышленников, чрез бывшего исправника Шахурдина, испольного багров, так что, пожалуй для такого жалкого обоза, надзирателя никакого и не нужно.

Между тем, город наш в пожарном отношении устроен неудовлетворительно, постройка всех деревянных и сучены, в особенности на Варшавской улице; в Олександровском селе, составляющем как бы продолжение города к востоку, встречаются соломенные крыши, а дома и хозяйственные постройки еще более сучены, чем в городе. В случае пожара при сильном ветре, город и Олександровское село могут сгореть до тла.

В 1894 году сгорело городское приходское училище: пламя охватило его со всех сторон, а одно мгновение и в лавках-исбух 3 часа от довольно большого здания осталась только одна угли; сгорело все школьное имущество и имущество учителей. К счастью пожар этот случился в такую погоду; обилие сильных жаров и спондиль, которые в пожарном отношении лучше обеспечены, чем жаровне, ибо литье много лошадей и бочки, — удалось локализовать огонь. Но не всегда такие случаи могут кончиться благополучно. Таких образом, устройство порядочного обоза в городе является насущной и неотложной потребностью, и необходимо изыскать средства для удовлетворения этой потребности. Но город не обладает средствами; доходы города незначительны, так что об одновременной закупке значительной суммы на заведение пожарного обоза, не может быть и речи.

При таких обстоятельствах нельзя не приветствовать мысли об учреждении в г. Александровском пожарной дружины, которая, раз организованная, служила бы путем частных пожертвований, членских взносов, при некоторой субсидии от города, — заветной необходимостью пожарной обоза. Проект и инициатива устройства пожарной дружины принадлежит недавно назначенному к нам помощнику исправника Ф. Ф. Попову.

Некоторые из торгующих предложили сделать пожертвования в пользу будущей дружины. Надо надеяться, что крупная фирма, ведущая дела в нашем городе, как, например, Громова, Зидерман и К°, не откажутся от пожертвования на общее дело.

Такое же предложение учредить пожарную дружину сделано г. Поповым обществу спонсоров Спасского селения. Хотя спонды и не дали еще решительного ответа, но, очевидно, мысль эта нашла сочувствие среди них и дала толчок к работам о пополнении выходящих в селение обоза (который, к слову сказать, лучше и исправнее городских).

По инициативе влиятельных общественников, собраны пожертвования 375 р. и на них выпущена пожарная машина, усовершенствованного типа, которая и получит льготу, на торговых науках.

Томская хроника.

♦ В четверг, 1 апреля, в 7½ час. вечера, в читальном зале при артиллерийском доме истребить чтение, на котором предложено читать две статьи: 1) «Христианская религия, как источник радости и счастья человеческого на землѣ» — прочт. ректор семинарии архимандрит Григорий и 2) «Очерк жизни христианских подвижников в Палестине в V и VI вѣках (ст. А. А. Суворина)» — прочт. свирель духовного учителя А. М. Курочкин. Показаны будут туманные картины с видами некоторых обителей св. земли. Между чтениями хором артиллерийских офицеров будут исполнены песнопения: «Святъ» (муз. Гейбарта, слова К. Р.) и «Тебе отдаю» (муз. Турчанинова). Вилеты для входа в зал можно получить в артиллерийском доме у библиотеки епархиальной библиотеки.

♦ В происшедшем третьяго дня заседании комиссии по благоустройству города, под председательством городского головы А. П. Карякина и при участии: П. И. Бекетова, И. В. Богомолова, А. Ф. Жидла, В. С. Образцова, Н. С. Кисторского, И. Ф. Федорова, А. Ф. Толкачева, М. М. Дмитриева, С. А. Сухова и А. И. Завитова, были рассмотрены следующие вопросы: 1) Сбыта составленная И. Ф. Федоровским на постройку шоссе от Варшавской ул. до Степановского разъезда. Стоимость сооружения шоссе по смете исчислена в 16850 руб. Комиссия утвердила смету и постановила приступить к осуществлению этого предприятия с вышнейшего дѣла. 2) Составленный А. А. Сорокодовым проект устройства в Томскѣ конной желѣзнодорожной линии. Стоимость этой дороги определена А. А. Сорокодовым в 187561 р. 71 к. Комиссия приняла проект к сведѣнію. 3) Два проекта условий — общества «Унион» и чиновника Кузьминского на устройство в Томскѣ электрической троллей. Комиссия поручила А. К. Завитову и А. Ф. Жидлу выработать, сообразно с присланными условиями, смету на устройство в Томскѣ электрической троллей. Вопрос об учреждении фактического контроля, назначенный также к обсуждению, отложен рѣшением до следующего заседания.

♦ В третью седмицу св. четвердесятиницы сего 1899 г. православные христиане, исповнявшие христианскій долг исповѣданій и св. причастій по всей перваѣ г. Томска, было: муж. пола — 951 ч., женскаго — 1317 ч., обоего пола: 2268 ч., больше на 388 чел. за ту же седмицу 1898 года. В 4-ю седмицу сего 1899 г. было: муж. пола — 1080 ч., женскаго — 2165 ч., обоего пола: 3245 ч., больше на 88 чел. противъ 4-й седмицы вѣл. поста 1898 г.

♦ Директор Томской мужской гимназии В. П. Цюетевъ по болѣзни вынужден въ продолжительный отпуск.

Напоминание об уплатѣ налога. Дополнительный налог, подлежащий по приговору купеческаго общества св. членовъ его на дѣли купеческаго образованія и другіе расходы по обществу, до настоящаго времени уплатили далеко не все члены, — около половины ихъ. Въ виду этого купеческаго староста Н. Д. Сичевъ зазываетъ томскихъ купцовъ, какъ 1-ой, такъ и 2-ой гильдіи, объявляя св. напомнимание о времени взноса этого добровольнаго налога.

Лента арестантовъ. После смерти надзирателя арестантской роты оставшаго рядового Черно-стасова безъ всякаго средства св. существованія жена его съ тремя малолѣтними дѣтьми. По подписки между арестантами, по ихъ собственному желанію, в пользу этихъ свирель собрано около 27 рублей, что даетъ возможность на первое время просуществовать несчастной вдовѣ.

Отбывавшее такое выдающееся со стороны арестантовъ гуманное отношеніе, думаемъ, что найдется и еще добрые люди, которые примутъ въ судьбу семьи Черновастова дальнѣйшее участие.

Избранный душой на должность четвертаго члена городской управы А. П. Дуровинъ г. начальник губернии утверждаетъ въ этой должности.

Предложеніе об устройствѣ отвала Г. начальника губернии предлагалъ городской управѣ отвести подъ отвалъ для свирель пристоить другую хвосту, впадѣвъ существующаго въ настоящее время за пересильной тюрьмой, — въ виду того, что здѣсь будетъ построена желѣзнодорожная больница.

Еще о собакахъ. Нельзя не обратить вниманія того случается на близкую огромную собаку, принадлежащую кому то изъ жилищной дома, что противъ Духовной консисторіи, которая, рысая, по улицѣ бросается на прохожихъ въ большинствѣ на малолѣтнихъ.

Вчера, 29-го числа, ивъ пришлось быть очевидцемъ, какъ эта собака стремглавъ набросилась на мальчика шестилѣтня (лѣтъ 8—9) съ слезами отъ не отбывающаго саканья и перепугающагося до того, что онъ не знаетъ, когда какаютъ женщина отогнала отъ него собаку, что ему дѣлать.

Хотя вышедшій проживающій въ этомъ домѣ повелѣръ А. Алексѣевъ объяснилъ, что собака не кусается, однако, по избиванію только подолбыхъ перепугавшій слѣдовало бы собаку эту, если не привязать, то во всякомъ случаѣ надѣть на лѣвъ св. накордны. Кстати еще фактъ.

Намъ жалуются на одного господина, ищущаго обремененіе гулять по Большой улицѣ въ сопровожденіи своей большой собаки. Этотъ господинъ водить свою собаку на прогулку на привязи, собака же, ивъ желаніе итъ быстро, чѣмъ св. господина, бросается впередъ между публикой и, при укленокіи въ сторону, обиваетъ своей цѣпью ноги прохожихъ, при чѣмъ тотчасъ же раздается угрожающее ворчаніе. Запретить себу собаколюбивому господину его прогулки, конечно, ничто не вправе, но указать для этихъ прогулокъ подальше закоулокъ, намъ кажется, было бы желательнѣе.

Мещанская продѣлка. 28 марта крестьянинъ Семеновъ Новиковъ пріѣхалъ на базаръ продать свою лошадь, но такъ какъ покупателей было мало, и давали за лошадь дешево, то онъ рѣшилъ лучше ѣхать обратно въ деревню. Закупить по пути кое-какіе необходимыя вещи, привязавъ лошадь сади ромашевъ. Новиковъ побѣдилъ во своей. Не успѣвъ онъ выѣхать за городъ, какъ его оставилъ двое неизвестныхъ и ссыпали на лошадь изъ орудій св. лошадь. Крестьянинъ охотно сталъ показывать лошадь и, чтобы зря не торговаться, сразу назначилъ ей окончательную цѣну въ 18 руб. Незнавшие, тщательно осматривъ лошадь, высказали, что она болѣе поганя, а потому дороже «десятки» не стоитъ. В это время подошли еще двое и также стали торговаться лошадь, при чѣмъ одинъ изъ вновь пріѣхавшихъ просилъ посмотреть ей бѣгъ. Видя, что покупатель одѣтъ хорошо, «по барски», и не подозрѣвалъ ни какого злого умысла съ ихъ стороны, Новиковъ отвязалъ лошадь и предложилъ одному изъ нихъ на ней пробѣжаться. «Баринъ» съѣлъ на лошадь, а остальные постепенно мезежъ. Пробѣжавъ на ней нѣсколько сажень, внезапною подѣлалъ къ мужичку и сталъ давать ему за лошадь 12 р. по когда тотъ не согласился, онъ сѣбѣ сказалъ ему: «на токъ свѣтъ расплущу углями», и ударивъ по лошади, былъ таковъ. Кромѣ сего, изъ свей свей были похищены почти всѣ купленные въ городѣ вещи.

Безпатентная торговля виномъ. 28 марта, въ 9 час. вечера, около точнаго надзирателя 5-го участка Дядикъ обнаружена безпатентная торговля виномъ въ ивиной лавкѣ томокой мѣшачки Захоръ, по Кондратьевской улицѣ въ домѣ Завязлова, о чѣмъ составленъ полицейскій протоколъ для цѣлечовія Захоръ къ законной ответственности.

За обнаруженіемъ этой торговли г. томскій полиціймейстеръ приказалъ, отъ 30 марта, выразить г. Дядикъ свою благодарность.

Крама. 29 марта, домоу, изъ кладовой квартиры подполнаго инспектора Нестерова, проживающаго по Вятковскому переулку въ домѣ № 17, неизвестными злоумышленниками похищено полтора коровьяго масла, на сумму около 5 р. О кражѣ заявлено въ 5-й заставочный участок.

♦ 29-го марта было арестовано св. следственныхъ — 12 чел., обвиняемыхъ св. наказы 5 чел., тайно припрятано — 2 чел., за вѣдомство — 14 чел. и св. безнѣпности — 1 чел.

Въ подвѣдомствѣ домоу за эти же сутки явилъ пріѣтъ 13 чел.

Выданы: Петровъ П. П. и Челышевъ А. Д.

Маленькій фельетонъ.

Въ омской думѣ.

На пути къ лаврамъ.

Говорить на русскомъ базарѣ переносивство лавранныхъ вѣсковъ. Омскіе гласные обь этого оповѣщени черезъ посредство русскихъ газетъ и желаютъ свирель эти лавры за бездѣлю. Конечно, это легко сдѣлать — предостать присланныя прѣдствія. Вся Россія желаетъ почтить память великаго поэта. Какъ же пристоить и означать въ такую торжественную. Вотъ почему нѣсколько не удивляю, а напротивъ радуюсь, при мысли, что и мы, омичи не отстанемъ отъ нашихъ зауральскихъ собратьевъ; радость моя увеличилась, когда въ програмѣ дѣлагого заседания, бывшаго 15-го марта, среди массы вопросовъ, я наткнулся на вопросъ: «о порядкѣ вѣствованія столѣтня со дня рожденія Пушкина». Въ эту минуту я думаю, что наши гласные желаютъ искренно пристоить къ Пушкинскимъ торжествамъ; въ эту минуту я не допускаю мысли, что они хотятъ приобрести себѣ лавры вѣдоченія и будутъ бить на положении курса, и такъ уже обидѣнныя, лавранныя вѣсковъ на русскомъ базарѣ. Я не допускаю этой мысли даже и тогда, когда, пробывая программу этого заседания, прочитывалъ заголовки докладовъ, ничего общаго не имѣющихъ съ Пушкинскими торжествами. Передо мною мелькнули доклады о зазвѣтъ городской земли подъ бани Коробейникова,

завлеченіи гласнаго Колесова въ установленіи контроля земель г. Омска, о желаніи построить уе св. свирельнаго заведенія въ загородной рѣдѣ въ садѣ кафе — шпайтале, наконецъ, ивъ оповѣщениа утонушанія въ омскихъ аркадахъ Лычовскіяго хлѣбнаго операція въ годичный годъ — и вначеру хлѣба на возмѣхъ программы: «Что ивъ до Рекубы и Рекубы до мѣнѣ? Что гласнакъ омской думы до Пушкина и Пушкинъ до гласнакъ омской думы». Онъ не поможетъ намъ разобраться въ Лычовской исторіи. Онъ не подаетъ, гдѣ то застрѣвѣтъ, упавшее отечество!

Но что я слышу, какъ докладчикъ читаетъ заявление гласнаго Мочушкова въ рѣдѣ св. свирельнаго: «Вся Россія, какъ это видно изъ тазоты, занята вѣствованіемъ столѣтняго юбилея со дня рожденія Пушкина; мы, омичи, вѣствованіемъ на его дѣлахъ, ивъ св. свирельнаго, должны пристоить къ общему торжественно и обсервиръ программу торжествъ, которые предостоятъ 28-го и 27-го мая».

О, какъ пристоить, какъ безконечно пристоить и за свои сомнѣнія!

Дети воспитаны на чужихъ дѣлахъ великаго русскаго поэта, и ивъ на мѣстѣ пристоить какия то Лычовскіяго хлѣбна операція, захвачты городской землѣ, каушете гдѣ то упавшее отечество? Итъ, гласнакъ омской думы свирельна на подвѣтъ и я жаю отъ нихъ этого!

И наиряже не возмущаюся, чѣмъ ознамѣуютъ они этотъ великій для Россіи день?

Какою цѣлюю они гудятъ себѣ лавранный вѣсковъ?

«Гл., слышу и годотъ докладчика, вотъ уже нѣсколько дѣтъ, какъ постановлено нами преобразовать Илимское двухклассное училище въ трехклассное и перенести его въ здание старой думы. Это зданіе будетъ отремонтировано этой весной; это какъ разъ совпадаетъ со временемъ государственныхъ дѣлъ, а потому я предлагаю бы назвать это Пушкинскимъ».

«Пушкинскимъ! Пушкинскимъ!» раздаются приподнятыя голоса гласныхъ.

«Гл., радуетъ голосъ одного изъ гласныхъ, такъ какъ мы окончательно рѣшили пристоить къ постройкѣ каменнаго театра, для котораго уже производится заготовка строительнаго материала, то я предлагаю бы назвать его Пушкинскимъ, чѣмъ болѣе, что оно совпадаетъ».

«Пушкинскимъ! Пушкинскимъ!» подвѣтъ слышатъ дружныя хоры думцы.

Я знаю, что много построекъ предостоятъ въ этомъ году и начину болѣе, что раздѣлѣнныя гласнакъ св. ихъ назовутъ Пушкинскими.

Но вотъ раздается званокъ председателя и слышится всѣмъ голосъ:

«Я полагаю, что Пушкинъ достоинъ болѣе, чѣмъ приурочиваніе названій къ давно рѣшаннымъ постройкамъ. Мнѣ кажется, что къ этому дѣлу надо свѣлать, что нѣбуть повсюду».

У вѣтъ надо шло!»

Я вижу, какъ это заявленіе пристоить не ширять гласнакъ: оо бѣтъ по карману. Дума за волновалась... Поднялся говоръ... Слншны стѣнованія на бездѣльяхъ, на перерасходѣ на массу жульнъ.

Дѣло дебатируютъ гласнакъ, долго раздѣлается стѣнованія ивъ... Вируть блеснулы геніальныя мыслы геніальнаго голоу геніальнаго гласнаго... «Гл., поручить это комиссіи!» Это было финаломъ вопроса.

Дуна единогласно порѣшила создать комиссію для выработки программы вѣствованія столѣтня со дня рожденія великаго русскаго поэта Пушкина. Дуна успокоилась. Думцы разошлись легко, слово св. образованіемъ еще новой комиссіи св. нѣтъ сбросили столонуую тяжесть.

Изъ этого заседания я вынесъ и поучительную истину, повѣдуваю думать, однимъ изъ нѣталегентныхъ гласныхъ что у Пушкина нѣчего общаго итъ въ театры. Этой истиной я спѣшу подѣлаться съ остальными мѣрять, но блиннѣ въ заседании Омской думы 15 марта.

Русская жизнь.

Въ поискахъ за работой. Нужда пригнала значительную часть населенія оруженннхъ мѣстностей ѣхать изъ деревень въ города, въ надеждѣ найти какой-нибудь заработокъ, но, въ большинствѣ случаевъ, надежды эти не оправдываются. Такъ изъ Саратовъ въ «С. Отъ» пишутъ: Въ Саратовѣ въ теченіе зима тысяча крестьянъ слоняется по городу въ безцѣлннхъ поискахъ работы, и если-бы не благотворительность и не подаванія добрыхъ людей; положеніе этихъ несчастныхъ было бы своею трагическое. Въ настоящее время въ Саратовѣ и другіе мѣстности торрора пристоить уе свирельна въ надеждѣ на заработки на волжскихъ судахъ. Эти надежды, однако, едва-ли оправдаются. На большннхъ волжскихъ судахъ рабоче законтрагованы еще съ осени, да и работа на судахъ требуетъ хотя и не особенно замѣловатыхъ, но все-таки свирельнахъ знаній. Что-же касается Астрахани, куда свирельна наиболее ннрду, то астраханскій рабочій рынокъ переполненъ уже и теперь свирельнахъ. Что-же будетъ, когда св. отарнѣтъ навигація, въ этотъ городъ сразу разхлннутъ со свей стороны громадная рабочая партія!

Однако, прибавнше изъ Саратовской, Тамбовской, Пензенской и Сибирской губерній крестьянъ, несмотря на неблагоприятныя для нихъ вѣсти, не думаютъ возвращаться во-свои, гдѣ, по ихъ словамъ, нѣтъ рѣшительно нечего дѣлать, крокъ лишь, какъ «ложаться и помнрѣтъ», тогда какъ въ болѣе богатыхъ городахъ я на кипѣюща ожнеленіи. Волкъ они, хоть св. прѣлкомъ пополазъ, все-же могутъ прокормиться».

строющейся отъ Тифліса на Карсъ, но и этотъ проектъ, составленный по нѣвѣрнымъ картамъ, не стоитъ на ногахъ. Р. Кузьминковъ, изслѣдовавъ и излѣдовавъ среди немалыхъ опасностей приграничьяго нѣтъ Иверія, уе свирельна св. свирельнахъ самое удобное мѣсто для линя на Тавризмъ, причѣмъ выказалъ и экономическаго выгоды этого пути.

«Общество попеченія о молодыхъ дѣвицахъ въ С. Петербургѣ». Общество это иветъ цѣль: 1) преобразовать молодыхъ дѣвушекъ, пристоить отечеству рабочаго класса, какъ то: ремесленницъ, фабричныхъ и суканокъ; это дѣлаетъ окружающае ихъ среднѣ въ нравственнѣе отношенія, условій жизни и 2) свирельнахъ ивъ нравственнаго развитія». Съ этой цѣлю общество организовадо, петербургскій воскреснаго соборъ для работницъ». Каждое воскресенье съ 1 час. дня до 9 час. веч. болѣе двухсотъ холостыннхъ дѣвушекъ проводятъ время въ учрежденіи. Нѣкоторыя изъ нихъ состоятъ изъ фабричныхъ работницъ, портныхъ, горничныхъ, кухарокъ. Дѣвственннцъ дозволено выбирать себѣ предметы зананій. Онѣ узаетъ крокъ, рубашечннцъ, другія грядетъ, жакоу Вожко. Кромѣ того, здѣсь устраиваются чтенія со свирельнахъ картинка. Сообщаются также свирельнахъ гирельнахъ. Нѣкоторыя члены общества доставляютъ удовольствіе по-вѣстельннхъ своимъ пѣснѣмъ. Одною консерваторкой устроены даже хоръ изъ постоянннхъ. Для нѣтъ устраиваются также игры и танцы; такнмъ образомъ болѣе труженннцъ могутъ провести здѣсь свѣе время и не скучно, могутъ отдохнуть здѣсь отъ своей зачастую периплнннхъ домашней обстановкѣ. Дѣвственннцъ могутъ пользоваться и книжкамъ изъ библіотеки, состоящей изъ книгъ, раздѣланныхъ для народннхъ читальнъ. Общество хлопотаетъ о развирельнахъ отнрѣтъ библіотеку съ выдѣлѣ книгъ на домъ. Въ нѣмъ онъ входитъ также и развирельнахъ устроитъ контору для пристоить зананій нужданными въ заработокъ и наосу взаимной помощи для работницъ. И пока грѣшь вѣствованія, такъ воскресныхъ соборннхъ общества «содержать еще квартиру, гдѣ устроено общество для работницъ. Но квартира очень небольшая, живеть въ ней всего 19 одинокихъ дѣвушекъ. Плата тамъ выннзается отъ 3-хъ до 5 руб. въ мѣс. съ челоука. Расшрненіе этого учрежденія тѣрмнннн св. недостаткомъ средствъ.

Даръ москвинскому университету. Бывшій профессоръ московскаго университета, академикъ И. И. Янжулъ, пожертвовалъ въ университетскую библіотеку весьма цѣнное собраніе книгъ, состоящее изъ 3,000 томовъ почти исключительно экономическаго содержания. Жертву книгъ, И. И. Янжулъ возмѣлъ въ правленіе университета со свирельнахъ заявленіемъ: «Покинулъ навсегда дорогую мѣть московскій университетъ, и желая бы не порывать съ нѣтъ вѣстннхъ нравственнаго и умственнаго связи, несмотря на перелетѣ свое въ городъ Петербургъ. Въ этихъ послѣдннхъ выдѣхъ я рѣшилъ престоить московскому университету гласнннхъ мое собраніе и плодъ свей моей жизни — всю библіотеку, собранную итеченіи моей жизни и представляющую, безъ сомнѣннхъ, по моей свирельнахъ одоу изъ лучшихъ книжннхъ соборннхъ и частннхъ лицъ въ Россіи. Между книжкамъ — довольно много рѣдкнхъ и цѣнннхъ изданій, которыя я могъ пристоить, благодаря лишь своимъ путешествіямъ въ Англію и Америку». Прнѣлвъ пожертвованіе, правленіе университета постановило, по словамъ московскаго гласннхъ, выразить И. И. Янжулу глубокую благодарность за его столь цѣнннхъ даръ и отвѣсти благодарныя слова; путешествіямъ въ Англію и Америку».

Рабочья дума. При министерствѣ Юстиціи организована особая комиссіа для разработки вопроса объ устройствѣ рабочннхъ домовъ съ прннудительнымъ трудомъ.

Инспектора рыболовства. По словамъ «С. Отъ», въ текущемъ году созданы дѣтъ должносты инспекторы рыболовства въ Приволжскій генераль-губернаторствѣ. Съ будущаго года дѣтъ также должносты управленія въ Туркестанскій генераль-губернаторствѣ и одна въ Архангельской губерніи.

Заграничная хроника.

Мирная конференція и Соединенные штаты. Въ конференціи по ограниченію оруженннхъ прннута участие, съ особыми оговорками, и Соединенные Штаты. Американскій старшъ-секретарь Рей, по словамъ «Berliner Tageblatt» уже подготовилъ инициативу для переговоровъ Штатовъ, такого содержания, что Америка не можетъ сократить своихъ оруженннхъ потому что она дѣлаетъ ннже разбора, который она должна быти ннѣтъ. Америка не можетъ отказаться отъ употребленія торрора и подолбыхъ людей, потому что она не желаетъ свирельнахъ своихъ изобрѣтательнъ. Главнѣе-же значеніе Америки престоить международнымъ третейскімъ судамъ.

Предложеніе о раздѣлѣ Китаа. «Morning Post» передаетъ любопытное извѣстіе: Англія предложила Россіи раздѣлѣть Китай, но Россіи предложеніе это было отклонено. По словамъ этой газеты, англійскій посолъ въ Петербургѣ обратился къ русскому правительству съ свирельнахъ предложеніемъ, касавшимся раздѣла Китаа. Онъ передавалъ графу Муравьеву «совершенно новую программу. Въ этой программѣ выражается мысль, что до тѣхъ поръ, пока Европа не добьется подѣлы общнхъ рунѣностей Россіи и Англіи раздѣла рѣшенія китайскаго вопроса, нормальнаго положенія вещей въ восточной Азіи не можетъ установиться. Рѣшеніемъ этихъ, однако, можетъ только явиться раздѣлъ Китаа между вѣдннхъ державами. Если бы между Англіей и Россіей было достигнуто соглашеніе по этому дѣлу, то расположенныя прннѣ державы въ его пользу было бы не трудно. Сами же дѣлнннхъ средствъ явилась бы международный конгрессъ, на которомъ, крокъ взаимныхъ державъ, прннѣствованн бы еще Франція, Германія и Италия.

Графъ Муравьевъ отнрѣтъ на это предложеніе, что ждѣтъ отъ подѣла конгресса скорѣе дѣлнннхъ чѣмъ участіемъ въ положеніи вещей на дальнемъ Востокѣ. Кромѣ того, рнннѣтъ это дѣло покамо заинтересованнхъ въ Китаѣ государствъ — Англіи, Японіи и Соединенныхъ Штатовъ, — между тѣмъ участіе Соединенныхъ Штатовъ и Японіи въ конгрессѣ отнрѣтъ бы ннвозможнѣе выннзаться въ прннѣспнн дѣла. Нннѣнѣтъ, графъ Муравьевъ прннѣннѣнѣе отклонилъ раздѣлъ Китаа, заявивъ, что Россія ивъ силннхъ будетъ сопротивляться осуществленію подобнаго дѣла.

Германія. Изъ Сѣвернаго Шлезвнга сообщаютъ, что тамъ продолжилось выселеніе датскнхъ сельскихъ рабочихъ и служаковъ, подѣ тѣмъ опредѣлено, что ихъ хозяева прнннзаны участіе въ датской агитаціи.

Берлинъ. (Выходка студента). Независимо берлинскій университетъ допустилъ женщинъ, слушавшихъ медицинскій курсъ, до занатій въ клинннхъ лабораторіи. Студенты подали въ университетскій совѣтъ протестъ, причѣмъ согласны на подобный же протестъ профессоры галловнхъбергскаго университета противъ допущенія женщинъ ннѣтъ со студентами въ клинннхъ лабораторіи, въ виду ннвозможннхъ прннѣннхъ неудобннхъ и непрннннхъ.

Голландія. (Возмнѣ на о-въ Целсебъ). Въ свирельнахъ пѣдннхъ появились тревожа и вѣстннхъ въ Ватннхъ и вннннхъ мѣтжа на о-въ Целсебъ. Голландскіе правнѣннхъ краше озобочнѣе отнѣтъ явленіемъ и прнннннхъ свѣрѣ для водаренія порядка и свирельнахъ. Нечелннхъ свирельнахъ вѣстннхъ на Фаландннхъ островкахъ ждѣннхъ отечества, и хотя населеніе Нидерландскій о-въ Целсебъ возннннннхъ и болѣе ассамблея рнннннхъ св. галландскннхъ жнтелннхъ, — тѣмъ не менѣе голландскому правнѣннхъ прннѣннхъ употребленія много элерннхъ на устраненіе ннвозможннхъ нѣзаконннхъ.

Японія (Въ санмукомско инциденту). По словамъ газетъ, Японія выразила готовность оказать Италіи поддержку въ Китаѣ съ тѣмъ условіемъ, чтобы въ случаѣ, если Италія добьется обладанія Санмукомско бухтой, она предоставила бы св. развирельнахъ всѣмъ островкамъ, расположеннхъ въ этой бухтѣ.

Индія. Въ засѣданіи свирельнахъ конгресса по вопросу о чѣмъ, состоявшемся 22 марта, оиннхъ св. свирельнахъ, сэръ-Артуръ Унннннхъ сообщнлъ, что до 3 марта въ одномъ болѣеболѣекомъ президентъ умерло отъ чумы 94,000 челоука.

Объявленія.

Редакторъ-Издатель П. И. Макушина.

НОВАЯ КНИГА

ВАРГУЗИНСКАЯ ТАЙГА

по наблденіямъ П. П. Недрова.

Цѣна 1 руб.

Въ книжномъ магазинѣ П. И. Макушина.

НУЖНА

горничная, въ домѣ Маслова Иванова Покровскаго, по Ду-1196

ПРОДАЮТСЯ:

сѣны, сугилы, пресла, комодъ, кровать в покуда. Иртышская, д. № 3, кв. Левинской, 10—12 ч. 1195

ПОДАЮТСЯ

баниннхъ, отъ 1 ведра и до 5 ведеръ, клннннхъ, св. жѣлнннхъ обручана и баннхъ для вѣстовъ, на Волочѣ. 1194 Аннѣевскій ул., д. Карамольна, № 13.

Потерялась

св. двора корова, вѣстннхъ св. блнннхъ, вѣстннхъ. Налѣтннхъ прннѣннхъ свирельнахъ свирельнахъ Юрнннхъ, за Озаромъ. 1

НУЖНЫ

мальчикъ на переплетную. Воробьевскаго. Миллнннхъ гд., д. № 7. 1

НУЖНА

одна прслугоу, молодая женщина. Третьякъ улнннхъ, домоу Семѣнова, № 32, въ свирельнахъ. 1

Нужна няня,

къ маленкому ребнннхъ. Миллнннхъ гд., № 5, во дворѣ. 1—3

ЗА ОТЪЪЗДОМЪ

продоителъ посуда и разннхъ домашннхъ прннѣннхъ. Обнрѣвскій, д. Барановой, свирельнахъ. 1—2

